



KOSTOLIANSKE POHLADY

ROČNÍK XXII.

ČÍSLO 4

DECEMBER 2016

PREČÍTAJTE SI

- Ukončili sme stavebný rok 2
- OIK informuje 3
- Stavby treba skolaudovať 3
- Podporte školu hlasovaním 5
- Vianoce, Vianoce prichádzajú 6
- Florbalový krúžok v Tatrách 8

Mikuláš meškal, ale prišiel



● Za peknú básničku svätý Mikuláš rozdal deťom balíčky so sladkosťami. Deti v kultúrnom dome však na neho museli predtým dlhšie čakať, lebo meškal. Ved' detí je na svete veľmi veľa. Ako to bolo vo Veľkých Kostol'anoch, dozviete sa na 7. strane.

Foto: Gilbert Liška



*Zdravie, lásku, žiadne hádky,
prajeme Vám krásne sviatky!*

*Starosta,
poslanci OZ,
pracovníci OcÚ
a redakcia*

● Svetelné reťaze dotvárajú večernú vianočnú atmosféru obce Foto: Gilbert Liška

Príďte sa zabaviť

Pozývame všetkých občanov, ktorí ešte nemajú plán, kde sa zabaviť na začiatku nového roka, na

Ples ZRPŠ, ktorý sa uskutoční
28. januára 2017
a **Pochovávanie basy**, ktoré sa
bude konať **26. februára 2017**.
Informácie na webstránke obce. - OcÚ -

Ohňostroj na Silvestra

Oslava ukončenia starého roka a privítanie nového sa už tradične v našej obci nezaobíde bez ohňostroja, ktorý je veľkým vizuálnym zážitkom. Pozývame vás všetkých, aby ste si ho prišli vychutnať **31. decembra o 19.00 hod. k domu kultúry**. Počas ohňostroja sa bude podávať varené víno a čaj pre deti. Príďte sa zabaviť s priateľmi. - r -

PRÍHOVOR

Budeme pokračovať



Vážení a milí občania, priatelia, blíži sa koniec roka. Predchádzajú mu najkrajšie sviatky, na ktoré sa tešia najviac tí najmenší. Pre rodičov to často znamená nákupný stres, pre workoholikov dokončiť si začatú prácu a pre ostatných azda si užít' zopár voľných dní so svojou rodinou.

V závere roka sa zvyčajne bilancuje pracovná činnosť a hodnotí sa dokončené dielo. Ak môžem tento rok zhodnotiť z pohľadu starostu obce, poviem, že bol úspešný. Po niekoľkých rokoch sa nám podarilo zrealizovať dielo, na ktorom sme začali pracovať ešte v roku 2007. Deväť rokov sme museli kvôli rôznym problémom a byrokratickým procesom čakať, kým uvidíme moderné autobusové nástupisko, kým sa prejdeme po opravených cestách a chodníkoch. O to väčšiu radosť máme, že stavebné práce sme stihli zrealizovať takmer celé v rámci tohto roka. Zostáva nám vybudovať ešte zopár vjazdov na Ulici J. Hollého, ktoré dokončíme začiatkom budúceho roka. Okrem stavebných prác, sme zrealizovali aj čiastočnú technickú rekonštrukciu čistiarne odpadových vôd. Veľká rekonštrukcia čistiarne nás ale ešte len čaká. Tú chceme realizovať z prostriedkov Európskej únie.

Od vykonaných prác sme sa postupne priblížili k plánu roku 2017. Ten bude predovšetkým o hľadani finančných prostriedkov na investičné akcie, ako sú rekonštrukcia miestnych komunikácií a chodníkov a tiež spomínanej čistiarne odpadových vôd. Budúci rok by sme radi začali s čiastočnou výstavbou najdôležitejších inžinierskych sietí na Záhumenskej ulici. Okrem toho je v pláne dokončiť aj druhú časť chodníka na Ulici L. Štúra a začať výstavbu chodníka na Družstevnej ulici, v častiach, kde v súčasnosti chodník nie je. Tejto akcii bude predchádzať výkup pozemkov od občanov. Možno niektorí nebudú celkom stotožnení s tým, aby časť pozemku ich predzáhradky predali na budovanie chodníka. Avšak inak to zrealizovať nejde. S výkupom pozemkov musia súhlasiť všetci, inak obec nedostane stavebné povolenie. Z dôvodu bezpečnosti na tejto frekventovanej ceste je oveľa dôležitejšie mať chodník pre peších ako vysadenú trávu. Myslím si, že aj menšia predzáhradka môže byť pekná a pútavá. Chcel by som preto poprosiť všetkých občanov, ktorých sa bude výkup týkať, aby pristúpili k celej veci racionálne a boli nápomocní. (Pokračovanie na 3. strane.)

Ukončili sme stavebný rok

Rok 2016 môžeme charakterizovať ako stavebný, pretože sa vyznačoval najmä stavebnou aktivitou. Určite nebol horší ako predchádzajúci, kedy sme dokončili výstavbu kanalizácie v našej obci. V rámci regenerácie centra obce nám Ministerstvo pôdohospodárstva SR poskytlo dotáciu na obnovu niektorých obecných komunikácií a chodníkov.

V minulom čísle sme vás podrobnejšie informovali o týchto stavebných prácach. V novembri bol zrekonštruovaný chodník na Ulici Ľudovíta Štúra v dĺžke 750 metrov. Zrekonštruovať zostáva tak ešte druhú polovicu, ktorá bude predmetom rokovania v rámci rozpočtu obce v novom roku. Rovnako je dokončená aj rekonštrukcia chodníka na Družstevnej ulici v dĺžke 330 metrov.

V obci sa realizujú aj práce, ktoré občania nevidia. Konkrétne, firma Katelstav vykonávala práce na zefektívnení čistiarnie odpadových vôd. Práce sa realizovali vo vlhkom



● Chodník na Družstevnej ulici bude dostatočne široký

Foto: Gilbert Liška



● Vybraté podložie pred výstavbou chodníka na Družstevnej ulici

Foto: Gilbert Liška

a nie veľmi príjemnom prostredí. Výsledkom zefektívnenia by malo byť účinnejšie čistenie splaškových vôd.

Mnoho občanov tvrdí, že po rekonštrukcii je najkrajšou práve Kanižská ulica. A prívlastok pekná je v skutočnosti pravdivý. Nový asfaltový koberec s obrubníkmi a novým chodníkom zvýšil kredit bývania a keď sa po nej

prejdete na jar alebo na jeseň, zbadáte, že je na tom kus pravdy. Nemyslia si to ale tí, ktorí kritizujú osadenie značky zákazu vjazdu traktorov. Na poslednom obecnom zastupiteľstve sa veľa hovorilo o tomto dopravnom obmedzení. Poľnohospodárske družstvo žiadalo obecné zastupiteľstvo o odstránenie značky z dôvodu prejazdu touto ulicou jeho

technikou. Na polia sa môžu poľnohospodári dostať aj zo štátnej cesty. Po rekonštrukcii cesty by sme mali zvažovať, aké vozidlá pustíme na naše opravené komunikácie. Argumentácia, že po Kanižskej máme na polia bližšie, u mňa neobstojí. A vždy budem obhajovať názor, že si nenecháme poškodzovať nové komunikácie. Kto nahradí obci škodu, keď bude potrebné opravovať cesty po ťažkých vozidlách či poľnohospodárskych strojoch? Ak sa budú po tejto ceste pohybovať iba osobné vozidlá a zopár nákladných vozidiel, ktoré budú zabezpečovať nevyhnutné služby, môže povrch vozovky vydržať ďalších tridsať rokov. Diskusiu o tejto problematike si môžete napokon prečítať aj v zápisnici z posledného zasadnutia obecného zastupiteľstva. Mám zato, že poslanci by mali podporovať dobré návrhy v prospech obce a nie opačne. A značka zákazu vjazdu traktorov v prospech obce určite patrí.

Mnohí z vás sa pýtajú na možnosť osadenia ďalšej čakárne na autobusovom nástupisku. Ako som vás už informoval, k tejto téme sa mali vyjadriť poslanci obecného zastupiteľstva. Boli aj takí, ktorí boli proti osadeniu ďalšej čakárne. Argumentovali tým, že dve súčasne sú postačujúce. Na poslednom zasadnutí obecného zastupiteľstva navrhli poslanci rokovať s dodávateľom o cene. To však celú vec posúva opäť o niekoľko mesiacov ďalej.



● Pracovníci Katelstavu Vladimír Mišík a Jozef pri montáži prevzdušňovacieho systému v nádrži čistiarnie odpadových vôd

Foto: Václav Heskó



● Meranie výšok budúceho chodníka je dôležitý krok

Foto: Gilbert Liška

PRÍHOVOR

Budeme pokračovať

(Dokončenie z 1. strany.)

Vybudovať chodník môžeme len za aktívneho prispenia aj vás ostatných.

Čo všetko nám prinesie rok 2017, nikto nevie. Plány sú len našimi myšlienkami, ktoré sme preniesli na papier a budeme sa snažiť ich zrealizovať. No budúcnosť je často nevysspytateľná a niektoré veci zmeniť aj napriek našej snahe nevieme.

Kedže rok 2016 o chvíľu zatvorí za sebou dvere, chcel by som poďakovať všetkým, ktorí sa pričínili o to, aby bol úspešný. Ďakujem našim občanom a pracovníkom Katelstava, ktorí sa starali po celý rok o údržbu našej obce a taktiež všetkým firmám, ktoré s obcou korektné spolupracovali. Dobré vzťahy je potrebné si udržať a neustále rozvíjať. Verím, že dobrá spolupráca bude pokračovať

aj naďalej. O to, aby chod obce šiel správne aj administratívnym spôsobom, sa starali pracovníčky obecného úradu, ktorým patrí taktiež moje poďakovanie.

Čo zaželať na záver môjho príhovoru? Prajem Vám, aby ste nastávajúce sviatky prežili v spokojnosti, v pokoji bez stresov, v zdraví a s tými, ktorí sú vám najbližší. Aby ste našli to, čomu sa hovorí rodinné šťastie a aby oheň lásky a porozumenia vo vašich domovoch nikdy nevyhasol.

Prajem Vám všetkým krásne vianočné sviatky!

Mgr. GILBERT LIŠKA,
starosta obce



● Osádzanie kanalizačných rúr

Foto: Václav Hesko



● Výstavba vjazdov na Ulici Jána Hollého

Foto: Gilbert Liška

Ak by poslanci jednoznačne podporili tento návrh už v októbri, čakareň mohli občania využívať už v týchto dňoch.

Na obecnom zastupiteľstve sa hovorilo aj o nepovolených stavbách, ktoré sa v obci rozmohli. Stavebný úrad bude dôkladne kontrolovať, o aké stavby ide a či stavebník má stavbu povolenú. O každej nepovolenej stavbe budú poslanci obecného zastupiteľstva pravidelne oboznamovaní. Poslanci navrhli vypracovať cenník pokút, podľa ktorého bude obec postupovať pri ich vyrubovaní.

Medzi posledné práce tohto roka môžeme zaradiť aj kladenie frézovaného asfaltu, ktoré sa pred nedávnom dokončilo v úseku cca 300 metrov od Piešťanskej ulice. V tejto časti bola cesta rozrytá a vyjazdená nákladnými vozidlami. Verím, že sme aspoň čiastočne, pokiaľ celá ulica neprejde kompletnou výstavbou, občanom poskytli núdzové riešenie.

GILBERT LIŠKA, starosta obce



● Pavol Košláb sa staral o elektrický chod systému

Foto: Václav Hesko



● Pri čistení svahu pracovníkmi Katelstava sa ukázali aj veci, ktoré boli doteraz skryté

Foto: Václav Hesko



● Na Ulici Ľudovíta Štúra boli v novembri vysadené okrasné čerešne

Foto: Gilbert Liška

KRONIKA OBCE

„Boj je podstata života.
Kto nebojuje, nemôže ani vyhrať.“
(Tomáš Baťa, 1876 – 1932)

Jubileum oslávili
v decembri

Emília Hercegová
Mária Porubská
Marta Bartovičová
Janka Mačicová
Jarmila Janechová
Vladimír Mišák

„Čo je človeku zo všetkých darov
prírody milšie než jeho deti?“
(Marcus Tullius Cicero, 106 – 43 pred n. l.)

Narodili sa

Nela Lukáčová
Sebastian Sabol
Vilma Bokorová
Samuel Hudy
Marco Kadlíček
Šimon Opeta

„Mať jeden pre druhého čas je
v manželstve dôležitejšie než mať peniaze.“
(Hans-Christian Oeser, *1950)

Manželstvo uzavreli

Tomáš Vejčík a Lucia Žabčíková
Peter Cesnek a Alexandra Huttová
Erik Hracho a Veronika Hechtová

„To, v čom sa každá bytosť líši, je život,
a to, v čom sú všetci rovnakí, je smrť.“
(Gabriel Chevallier, 1895 – 1969)

Opustili nás

Oľga Toráčová, 78-ročná
Alojz Majerník, 92-ročný

- OcÚ -

SPOMIENKA



V septembri uplynulo už
30 rokov, čo nás navždy
opustil náš syn a brat

ROMAN HERCEG,

ktorý zomrel vo veku
nedožitých 18 rokov.

V decembri si pripomí-
name 26. výročie úmrtia
manželky a našej mamy

**MARTY
HERCEGOVEJ.**



*Tým, ktorí nezabudli a spomínajú
ďakuje manžel a deti s rodinami.*

OBČIANSKA INFORMAČNÁ KOMISIA INFORMUJE

O Černobyle i Mochovciach

V tomto roku zorganizovala Občianska informačná komisia (OIK) Bohunice zaujímavý seminár pri príležitosti 30. výročia havárie v Černobyle.

Mnohí si na túto udalosť ešte pamätajú, komunistický režim ale nedovoľoval šíriť negatívne informácie z vtedajšieho priateľského Sovietskeho zväzu. Na seminári vystúpili odborníci z oblasti jadrovej fyziky a energetiky, ktorí podrobne oboznámili prítomných o posledných minútach elektrárne pred haváriou. Okrem seminára sa komisia stretla aj s ko-

legami z Českej republiky a Mochoviec. Členovia OIK riešili aktuálne otázky, zaoberali sa dostavbou elektrárne MO 3, 4 a tiež Republikovým úložiskom RAO. Dôležitým bodom bol návrh činnosti komisie v budúcom roku. Komisia plánuje informovať verejnosť prostredníctvom médií, či už regionálnu TV, alebo prostredníctvom tlače. Občania, ktorí majú záujem sa dozvedieť viac, môžu zaslať mail s rôznymi otázkami, na ktoré im zodpovieme v čo najkratšom čase (oik@oik.sk).

GILBERT LIŠKA
predseda OIK



• Členovia OIK Bohunice a Mochovce sa oboznámili s úložiskom RAO v Mochovciach

VÝZVA

Stavby treba skolaudovať

Obecný úrad oznamuje všetkým občanom, že v januári bude Obecná kanalizačná spoločnosť Veselé vykonávať kontrolu napojenia na verejnú kanalizačnú sieť.

Podľa zákona, do pol roka od vybudovania verejnej kanalizácie v obci je povinný sa na ňu napojiť každý producent splaškových vôd. Zároveň bude vykonaná kontrola uzavretia zmlúv jednotlivých producentov a producenti, ktorí nebudú mať podpísanú zmluvu a produkujú splašky odvádzané do obecnej

kanalizácie, budú sankcionovaní podľa zákona. Vyzývame tiež občanov, ktorí bývajú v neskolaudovaných rodinných domoch, aby urýchlene do 31. januára 2017 urobili nápravu. Od prvého februára budúceho roka budú kontrolované všetky neskolaudované stavby, ktoré stavebníci bez oprávnenia používajú na bývanie. Kontroly sa budú realizovať z dôvodu bezpečnosti bývania, nakoľko v minulosti došlo k úrazom používaním nesprávne inštalovaných elektrických a plynových spotrebičov.

Obecný úrad

SPOMIENKA



Dňa 25. decembra 2016
si pripomínáme 10. výročie
úmrtia našej milovanej
mamy

**ANGELY
MAČICOVEJ.**

Za tichú spomienku tým, ktorí nezabudli
a spomínajú, ďakujeme.

Ďcéra a synovia s rodinami

SPOMIENKA



Dňa 1.1.2017 si pripo-
menieme 10. výročie úm-
rtia nášho drahého brata

**JOZEFA
ORIHELA.**

Tí, ktorí ste ho poznali
a mali radi, venujte mu tichú spomienku.

*S láskou a úctou spomínajú
sestra a brat s rodinami*

SNAŽÍME SA ZÍSKAŤ FINANČIE NA OBNOVU NAŠEJ ŠKOLSKEJ KNIŽNICE



Podporte nás svojím hlasovaním

Vážení čitatelia, ako už možno niektorí z vás vedía, naša základná škola sa zapojila do projektu Raiffeisen Bank s názvom GESTO PRE MESTO. Týmto spôsobom sa snažíme získať finančné prostriedky na obnovu našej školskej knižnice. Odkaz na stránku, kde môžete podporiť náš projekt, nájdete na webstránke našej školy na adrese zsvkostolany.edupage.org.

Každý hlas je dôležitý, preto veríme, že nás podporíte svojím hlasovaním.

Hlasujte do 31. decembra 2016 za projekt na zlepšenie svojho okolia v oblasti zachovania kultúrnych hodnôt, na ktorý Raiffeisen banka príspeje sumou 1 000 €, a získajte dobrý pocit. Ďakujeme.

Mgr. ĽUDMILA KOREŇOVÁ
riaditeľka ZŠ



● V kultúrnom dome sa v piatok 18.11.2016 konal výchovný koncert na tému *Intolerancia*, kde žiakom členovia skupiny *Bearish dream* interaktívnou formou ukázali, ako praktizovať toleranciu v bežnom živote.



● V mesiacoch október a november sa žiaci 6. – 8. ročníka v troch exkurziách zúčastnili na výstave o kozmonautike s názvom *COSMOS DISCOVERY* v Incheba Expo Aréne v Bratislave. Mali možnosť vidieť stovky exponátov mapujúcich vývoj pilotovaných kozmických letov od historického začiatku až k súčasným plánovaným misiám. Na výstave videli viac ako 200 originálnych artefaktov z vesmírnych misií USA a ZSSR, reálne modely rakiet a raketoplánov, prechádzajúce modely orbitálnych staníc a unikátne dobové dokumenty.



● Aj k nám do školy 6. decembra zavítal Mikuláš so svojimi pomocníkmi. Detom rozdával sladkosti a malé darčeky, ktoré si pripravili deti pre svojich kamarátov, spolužiakov a pani učiteľky. Príchod Mikuláša je vždy predzvesťou príchodu Vianoc.

Obec Veľké Kostolány Harmonogram vývozu odpadu v roku 2017

Komunálny odpad

Vždy v pondelok – 9. januára, 23. januára, 6. februára, 20. februára, 6. marca, 20. marca, 3. apríla, 17. apríla, 1. mája, 15. mája, 29. mája, 12. júna, 26. júna, 10. júla, 24. júla, 7. augusta, 21. augusta, 4. septembra, 18. septembra, 2. októbra, 16. októbra, 30. októbra, 13. novembra, 27. novembra, 11. decembra, 25. decembra.

Separovaný odpad

Vždy vo štvrtok – 5. januára, 2. februára, 2. marca, 30. marca, 27. apríla, 25. mája, 22. júna, 20. júla, 17. augusta, 14. septembra, 12. októbra, 9. novembra, 7. decembra.

- OcÚ -

VIANOCE, VIANOCE PRICHÁDZAJÚ, ŠTASTNÉ A VESELÉ...

SÚ ozaj časom šťastia a veselosti?

Blížiac sa Vianoce by mali prinášať radosť všetkým ľuďom dobrej vôle. V dnešnej dobe sa menia Vianoce skôr na predháňanie sa o najlepšie, najkrajšie, najdrahšie a ďalšie naj... darček a plný nákupný košík jedla z nákupného centra. Verím, že nie u všetkých je tomu tak. Mnohí si skutočne vianočné sviatky pokoja a spolupatričnosti, vzájomného zdieľania a lásky užívajú v kruhu svojich najmilších.

Čaro Vianoc je neodmysliteľne spojené s príchodom Ježiška, vianočným stromčekom, rybou na stole, medovníkmi a koláčikmi. Rôzne kraje, rôzne obyčaje. Každý rok nášho života je naplnený množstvom všedných dní, keď venujeme svoj čas najmä pracovným, školským povinnostiam, preto potrebujeme oddych. O to viac sú pre nás vzácnejšie prichádzajúce slávnostné dni Vianoc, na ktoré sa určite už všetci pripravujeme.

Nastal adventný čas. Aj my v našej materskej škole si ho užívame. Otvorili sme



● Mikuláš obdaroval všetky detičky



● Výstavka Čaro Vianoc prevoňala škôlku medom a škorickou

ho pekným vianočným koncertom, svoje umenie nám predviedla rodina Hlbockých a priblížila nám ľudové zvyky a tradície od Ondreja až do Vianoc.

Priestory šatní či tried máme krásne vyzdobené. Tradičná výstavka Čaro Vianoc nám prevoňala chodbu medom a škorickou z výrobkov, ktoré priniesli deti, aby sa pochválili, čo piekli s mamičkou. Okrem pečených výrobkov sa rodičia prezentovali rôznymi kreatívnymi nápadmi, ktoré sú pre nás všetkých inšpiráciou.

Vianočný stromček nám rozsvietil Svätý Mikuláš, ktorý nás navštívil už v piatok 2. decembra, aby stihol potešiť a obdarovať všetky deti. Tie naše mali veľkú radosť zo sladkého balíčka, Mikulášovi zaspievali, zarecitovali a, samozrejme, sľúbili, že budú poslúchať, aby k nám zavítal aj o rok.

Šikovnosť a kreativita našich detí a rodičov sa prejavila aj na vianočných tvorivých dielňach. Na tejto peknej akcii rodičia so svojimi deťmi vytvorili veľa pekných výrobkov, ktoré ponúkame na predajných vianočných trhoch

v jedálni našej materskej školy. V príjemnej atmosfére s voňou vianočného punču a tónov vianočných kolied sa na chvíľu odpútame od starostí a predvianočného zhonu.

Na posledné dni adventného obdobia chystajú pani učiteľky spolu s deťmi vianočné besiedky pre svojich blízkych. Vtedy sa deti premenia na anjelov, koledníkov, pastierov, kráľov a pripraveným programom tak priblížia atmosféru narodenia Ježiška v chudobnej maštálke v meste Betleheme.

Posledný spoločný deň v tomto roku v našej materskej škole vo štvrtok 22. decembra zasadneme k Štedrej večeri, pripomenieme si vianočné zvyky čítaním biblického príbehu o narodení Ježiška, zjeme vianočné oblátky s medom, zaspievame koledy a zavinišujeme. Potom škôlka stíchne a už budeme spoločne očakávať tichú noc, svätú noc v kruhu rodiny.

Ďakujeme všetkým priaznivcom, rodičom, zriaďovateľovi – obecnému úradu, ktorí nám po celý rok akýmkoľvek spôsobom pomáhali, a tak prispeli ku skvalitneniu a spestreniu života v našej materskej škole.

Želáme všetkým ľuďom dobrej vôle pozhnané a pokojné vianočné sviatky, do nového roku 2017 veľa zdravia, lásky a porozumenia.

JARMILA STREČANSKÁ

Foto: archív MŠ



● Rodina Hlbockých nám pripravila vianočný koncert s ľudovou tradíciou



V pondelok 5. decembra sa zaplnil dom kultúry množstvom detí a ich rodičov. Keďže nasledujúci deň bolo v kalendári dlho očakávané meno Mikuláš, tak tušíte správne. Všetci chceli vidieť Mikuláša a byť obdarovaní.

Azda najviac sa tešili tí najmenší na sladkosti či malé divadielko. Keďže Mikuláš so sprievodom na predstavenie meškal, deti už boli neposedné a v sále sa ozývala hlučná vrava. No napokon sa dočkali. A nielen jeho, ale aj malých postaviek v predstavení v neobyčajnom príbehu o obuvníkovi Jakubovi. Bola to rozprávka o dobre, láske, obetavosti a spolupatričnosti. A to k predvianočnému obdobiu patrí. Tak ako aj svätý Mikuláš, ktorý po peknom predstavení deťom porozdával balíčky so sladkosťami. Za krátku básničku či pesničku sa ušiel darček každému. A nabudúce odkazujeme Mikulášovi, aby prišiel včas a potešil opäť všetky poslušné deti.

GILBERT LIŠKA
Foto: autor

Mikuláš napokon prišiel



● Príbeh o Jakubovi zaujal hlavne najmenších divákov

OKIENKO PRE ŽENY – NACHYSTAJME NA SVIATKY

Nátierky na silvestrovské chuťovky



Nátierka so syrom a cesnakom: 200 g eidamu, malé balenie majonézy, 2 – 3 strúčiky cesnaku. Syr nastrúhame na jemnom strúhadle, prelisujeme cesnak a s majonézou dôkladne premiešame.

Nátierka so štyrmi druhmi syra: 100 g masla, 50 – 100 g z každého druhu syra (môže byť tavený, niva, eidam, údený), 2 vajíčka, 100 g šunky, 2 – 3 strúčiky cesnaku alebo horčice, 50 g majonézy, 100 g nízko-tučnej kyslej smotany (môže byť biely jogurt). Tavený syr a nastrúhaný tvrdý syr zmiešame, pridáme nastrúhané vajíčka uvarené natvrdo, nakrájanú šunku, prelisovaný cesnak alebo horčicu, majonézu, kyslú smotanu (alebo jogurt). Aby bola nátierka ešte jemnejšia, môžeme ju vymiešať ručným mixérom.

Nátierka zo zeleru a mrkvy: 1 zeler, 4 stredne veľké mrkvy, 225 ml majonézy, 200 g kyslej smotany, 1 cibuľu, 3 lyžičky horčice, soľ, mleté čierne korenie, 1 väčší citrón. Zeler a mrkvu nastrúhame a zmiešame, pridáme šťavu z jedného citróna, soľ, čierne korenie

a majonézu. Vytlačíme šťavu z cibule (v lise na cesnak), pridáme kyslú smotanu a horčicu. Znova premiešame.

Gaštanové úliky

Ingrediencie na cesto: 200 g gaštanového pyré, 200 g zomletých mandlí, 50 g masla, 50 g práškového cukru, 1 vanilkový cukor, 50 g zomletých piškót, studená uvarená káva

Ingrediencie na krém: 100 ml vaječného likéru, 100 g bielej čokolády

Okrem toho potrebujeme: okrúhle piškóty a formičky na úliky

Príprava krému: Deň vopred urobíme krém, aby v chladničke stuhol. Postupujeme tak, že vaječný likér zohrejeme nad parou a do teplého nalámeme bielu čokoládu a miešame, až kým sa úplne čokoláda nerozpustí a nespojí s likérom. Krém odložíme do druhého dňa do chladničky.



Príprava cesta: V miske zmiešame rozmrazené gaštanové pyré s maslom, zomletými mandľami, piškótami a pridáme toľko kávy, aby vzniklo polotuhé cesto, z ktorého sa dajú vo formičke tvarovať úliky. Kávu pridávame pomaly po lyžiciach, aby cesto nebolo príliš riedke. Ak je cesto redšie zahustíme ho pomletými piškótami. Kúsok cesta natlačíme do formičky, rúčkou z va-

rešky urobíme dierku, malou lyžičkou nalejeme krém z vaječného likéru, priklopíme okrúhlu piškótu a vyklopíme z formičky. Úliky necháme v chladničke do druhého dňa, aby piškóta zmäkla. Kto má rád čokoládu, môže úliky ponamáčať v čokoláde.

Vianočná štóla



Ingrediencie: 500 g hladkej múky, 90 g práškového cukru, 200 g masla, 250 g jemného tvarohu, 2 vajíčka, 1 kypriaci prášok do pečiva, 100 g hrozienok, 50 g sušených brusníc, 100 g pomarančovej kandizovanej kôry, 30 g citrónovej kandizovanej kôry, štipka soli, štipka škoric, štipka muškátového oriešku, 1/2 ČL vanilkového cukru, 1 dl rumu, na potrebie: maslo, práškový cukor

Postup: Hrozienka namočíme do rumu. Z múky, cukru, masla, tvarohu, vajec, prášku do pečiva a korenín pripravíme cesto. Cesto trochu rozvaľkame, posypeme vyzmýkanými hrozienkami a pokrújanou kandizovanou kôrou a zapracujeme do cesta. Hotové cesto znova trochu rozvaľkame, preložíme na polovicu, dáme na plech a upečieme. Hneď po upečení potrieme roztopným maslom a obalíme v práškovom cukre. Po vychladnutí zabalíme do alobalu a necháme odležať.

- r -, foto: archív

FLORBALOVÝ KRÚŽOK ZÁKLADNEJ ŠKOLY VO VYSOKÝCH TATRÁCH

Tri dni najkrajších zážitkov

V dňoch 24. – 26.8.2016 sa pod vedením trénera Henricha Valacha, uskutočnilo sústredenie chlapcov z florbalového krúžku, ktorý pôsobí na tunajšej základnej škole. Na sústredení sa zúčastnilo 20 chlapcov. Prežili spolu krásne tri dni vo Vysokých Tatrách. Veselé zážitky zbierali hneď od prvých chvíľ cestou vlakom. Boli plní očakávania, pretože niektorí chlapci cestovali vlakom prvýkrát a niektorí tiež navštívili naše veľhory prvýkrát.

Po úspešne zvladnutej ceste rýchlikom a tatranskými električkami, na nás už čakal personál v zariadení Detský raj – škola v prírode v Tatranskej Lesnej, kde sa chlapci ihneď udomácnili. Popoludní sme si zašli po trochu zábavy do Tatranskej Lomnice, kde okrem vychádzky krásnou prírodou, chlapci využili jazdu na bobovej dráhe a štvorkolkách, čo sa im všetkým nesmierne páčilo. A akéže by to bolo sústredenie bez tréningu? Pred večerou si preto chlapci pri ubytovacom zariadení s veľkou chuťou zahrali florbal na multifunkčnom ihrisku, z ktorého bol prekrásny výhľad priamo na Lomnický štít. Po večeri sme ešte usporiadali v spoločenskej miestnosti večer plný hier a súťaží, kde chlapci zažili kopec zábavy a humoru a všetci boli obdarení sladkosťami a čipsami.



Na druhý deň, ihneď po raňajkách, sme sa vybrali na dlhšiu túru zo Štrbského plesa k vodopádu Skok. Túra bola trochu náročnejšia, vzhľadom na stúpajúci kamenistý terén. No napriek tomu to všetci chlapci zvládli na výbornú. A ten cieľ stál naozaj zato. Prekrásny výhľad na vysokotatranské štíty a asi 30 m padajúci vodopád. Naozaj nádhera. Asi po hodine odдыхu pod vodopádom sme sa vydali



• Pri potulkách tatranskou prírodou pod majestátnymi štíty našich veľhôr

na cestu späť. „Domov“ sme dorazili tesne pred skoršou večerou.

Keďže niektorých chlapcov nezmohla ani náročná túra, po večeri sa na ihrisku hral opäť florbal.

A tí, ktorých túra vyčerpala, sa pokúšali z okolia nosiť aspoň drevo na založenie ohňa k večernej opekačke. Po zotmení sme si opekali špekáčiky, sedeli sme v krásnom drevenom altánku a rozprávali vtipy a zážitky, bolo veselo.



No ale prišiel aj deň odchodu. Posledný deň si na ihrisku chlapci ešte zahrali nohej-

bal, niektorí zbierali v okolí hríby a lesné plody. V podvečerných hodinách sme sa šťastne vrátili domov k svojim rodičom a rodinám.

Aj keď v rámci finančných možností sústredenie trvalo iba krátko, bolo naozaj vydarené, počasie nám prišlo, nemali sme žiadne vážne úrazy ani ochorenia. Napriek obetovaniu svojho voľného času a napriek všetkej námahe, ktorú som vynaložil pri organizovaní a uskutočnení tohto sústredenia, a nesmiernej zodpovednosti za všetky zúčastnené deti, ktoré mi rodičia zverili, bol som zároveň veľmi spokojný a šťastný, pretože sa spokojnosť odrážala aj v tvárach detí. Boli plné veselých zážitkov, ktoré sa veru kúpiť nedajú.

Na záver by som chcel touto cestou vo svojom mene, ale aj v mene všetkých chlapcov, vysloviť poďakovanie starostovi obce Gilbertovi Liškovi a celému obecnému zastupiteľstvu za poskytnutie finančného príspevku, z ktorého bola pokrytá väčšia časť nákladov na sústredenie a bez ktorého by sa toto všetko dalo len ťažko uskutočniť.

Taktiež chcem poďakovať pánom Miroslavovi Macovi a Milošovi Hulmanovi za poskytnutie sponzorského daru vo forme šiltoviek pre chlapcov. V neposlednom rade vyslovujem poďakovanie aj vtedajšej riaditeľke školy Denise Králičovej, ktorá bola taktiež vo všetkom ochotná pomôcť a zapožičala nám tiež školský zdravotnícky materiál a lieky. Všetkým patrí srdečná vďaka.

Pevne verím, že vďaka predstaviteľom obce mi bude opäť priznaný finančný príspevok pre florbalový krúžok, a budem tak môcť aj na budúci rok zorganizovať podobné viacdňové sústredenie. Potešili by nás veľmi by nám na činnosť krúžku pomohli aj príspevky od sponzorov.

HENRICH VALACH
Foto: archív školy



• Chlapci mohli trénovať na multifunkčnom ihrisku hneď vedľa ubytovacieho zariadenia